

第六届周口市道德模范候选人主要事迹简介

(以姓氏笔划为序)

(上接 05 版)

D. 敬业奉献类



D1 王艳彬

王艳彬,男,汉族,1981年9月出生,郸城县双楼乡张庙小学教师。

2006年,王艳彬患强直性脊柱炎,现在左腿髋关节完全闭合,不能坐不能蹲,站着上课趴着改作业,上下楼扶栏杆一步一步挪。自2006年至今,他每天在学校站10个小时,11年来从没缺学生一节课。为不耽误工作,他总是在星期天或假期外出看病,每天吃两次止疼药减轻疼痛。王艳彬主动多担课,承担着四年级数学课、英语课、科学课,还是学校图书管理员和电脑课老师。他的先进事迹经《周口日报》《周口晚报》《中国教师报》和河南卫视报道后,社会给他捐款治病,他拿出2000元给全校每个学生买一个书包。郑州一家医院免费给他治病,他怕耽误学生上课,住院3天就回来了,决定等放了假再去。2017年,他先后被评为周口市“十大最美教师”“周口好人”等。



D2 李艳敏

李艳敏,女,汉族,1978年9月出生,周口市司法局搬口司法所所长。

酷暑时,李艳敏头顶烈日走村入户,了解社情民意,开展法律宣传;严寒时,顶风冒雪深入排查,化解矛盾纠纷,开展安置帮教。从事司法工作19年来,李艳敏调解矛盾纠纷1000多起,接收社区矫正人员37名。她不畏严寒酷暑,多次走进村庄积极开展法制宣传工作,到乡里各中小学开展法制讲座,宣传法律知识,让大家知法、懂法、守法。李艳敏在工作中主动学习,开拓创新,严格要求,以身作则,得到领导和同事们的高度赞誉,多次被评为“全省模范司法所长”“先进工作者”“先进个人”“优秀共产党员”。



D3 时祖平

时祖平,男,汉族,1972年出生,中共党员,周口市公安局文昌分局沈楼警务室驻村民警。

7年来,他以警务室为家,探索农村警务的新路子,使警务室成为一个全天候有人值守的“夫妻警务室”。他制作的辖区电子信息图,各种情况一目了然,使社区管理简单快捷。他管理的辖区近5年来没有发生一起严重的刑事案件,没有发生一起有影响的治安案件,没有一起涉法涉诉上访事件。他的工作方法在全市推广应用。他先后多次就其工作方法为社区民警、辅警进行专题培训。2012年,他荣获“河南省优秀人民警察”称号。2013年,他荣获“周口市新长征突击手”称号。他的事迹在政法系统两次巡回宣讲,在《周口日报》《河南日报》、周口电视台、中国新闻网等新闻媒体上多次报道。



D4 韩宇南

韩宇南,男,汉族,1968年出生,中共党员,太康县马厂镇前何行政村驻村第一书记。

担任第一书记期间,韩宇南携妻子一同驻村,沉下心来为群众服务。在他的带领下,修通了所驻村11公里街道道路。为使困难群众尽快脱贫,他推行多元种植模式,辣椒订单、春红薯订单、花生订单等让农民亩均增收1万余元。他的妻子推行“巧媳妇”工程,渔网加工订单、服装加工订单等让农民户均增收8000多元,带领村民走出扶贫新路子。2015年8月驻村以来,韩宇南先后获评中央文明办“中国好人”,国家税务总局“全国税务系统先进工作者”,河南省国税系统“最美纳税人”并授予二等功,市委组织部“驻村优秀第一书记”,中央电视台、中央人民广播电台网、河南电视台等先后对他的驻村事迹进行了报道。

E. 孝老爱亲类



E1 马春荣

马春荣,女,1962年11月生,淮阳县朱集乡大张营村村民。

十几年来,马春荣精心赡养侍奉伯父、公爹、三叔3位偏瘫老人和年已九旬的母亲。马春荣的母亲马鲁氏是村里的五保户,马春荣16年前就将母亲接到家中赡养。1986年春,马春荣的公爹偏瘫在床。1987年7月,61岁的伯父、五保老人张守习患中风症,她借钱为伯父看病,出院后将伯父接到家中伺候。丈夫长年在外打工挣钱养家,马春荣在家想方设法为老人治病,侍候老人一日三餐并端到床头,长年累月从不厌烦。两位老人病情刚好转,三叔张守荣从新疆回来时犯精神病,造成大腿粉碎性骨折。她又把三叔接到家中精心照料。随着老人们的加入,马春荣的家庭达到11口人,虽然人多,但是夫妻勤劳,婆媳和睦。马春荣尊老敬贤,无私侍奉4位老人的高尚情操,给乡亲们做出榜样,受到众人赞扬。



E2 王美荣

王美荣,女,汉族,1938年12月出生,项城市郑郭镇侯庄行政村农民。

58年间,王美荣侍奉残疾婆兄,孝敬守寡婆婆,赡养被遗弃的养母,护理偏瘫丈夫,这期间还抚养4个孩子直至成家。对待患小儿麻痹症、脑瘫的婆兄,她不离不弃,一日三餐同食,四季衣物随时令供应,共同生活至终。对待被养子遗弃的养母,她不抱怨、不张扬、不诉讼,用架子车把养母拉到家中,让其与亲生母亲同床共寝、同桌吃饭,一同孝敬8年,养老送终。对守寡的婆婆,她处处体谅,尽力奉养,始终如一,婆婆终老102岁。送走了残疾兄长和两位年迈老人,丈夫王福贤不幸得了脑梗,腿脚不灵便,大部分时间坐在椅子上,从屋内走到院里都需要扶持。王美荣不给孩子添麻烦,事事自力更生,12年如一日陪伴丈夫左右,悉心料理他的衣食住行,得到了村民交口称赞。



E3 赵玉霞

赵玉霞,女,1965年5月出生,黄泛区农场九分场职工。

对81岁高龄的婆婆,赵玉霞悉心照顾,多年如一日,从未间断。婆婆患有糖尿病、脑梗并瘫痪在床,赵玉霞每天都给婆婆翻身擦洗,婆婆从未得过褥疮。丈夫做生意赔了60万元,她没有一句埋怨,一如既往地支持、鼓励。2007年,她与丈夫齐心协力共同承包300多亩土地,购置了大型农机具5台,每年平均净收入15万余元。对姐姐一家,在姐夫因车祸去世后,她照顾起孤儿寡母。姐姐患有关节瘤,精神不正常,外甥正在上高中,她就把姐姐和外甥接到家中,无微不至地照顾他们,外甥2017年已被河南省城建学院录取。在这个大家庭里,她既是孝顺公婆的媳妇,又是尽职尽责的母亲,更是称职贴心的妻子。



E4 侯志红

侯志红,男,汉族,1973年2月出生,沈丘县纸店镇侯庄人,沈丘县委老干部局干部。

他20多年来孝敬岳父岳母,一起悉心护理瘫痪在床43年的妻弟,受到街坊邻居及机关单位干部职工的称赞。侯志红24岁谈恋爱时,对象王瑞没有隐瞒家中有一个瘫痪在床、生活完全不能自理的弟弟,经济负担也比较重的情况,但侯志红毫不犹豫地答应了,并表示在婚后家庭生活中,一定要协助岳父母把妻弟王辉照顾好,同时尽力照顾好岳父母,让他们开心,晚年幸福。侯志红说到了,也做得更好。在20多年时间里,侯志红兑现着当初的诺言,对妻子一家不离不弃,全力扶持,受到社会广泛赞誉。